

海南自贸港建设项目(第四批)集中开工仪式儋州分会场 特刊

儋州加快完善医疗卫生服务体系,一天开建3个医疗重点项目

西部医疗中心内涵渐丰

■ 本报记者 刘袭
特约记者 李珂

11月13日,在儋州市白马井镇滨海二道与滨纬一路东北角工地,施工方上海建工七建集团的工人操控挖掘机挖第一铲土,标志着滨海新区医院动工建设。上海建工海南区域总裁陆峰说:“滨海新区医院是为满足人民群众医疗卫生服务需求而建的重要民生工程,我们一定高质量、高标准建设好。”

当天,在滨海新区设立的海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工仪式儋州分会场,7个重点项目集中开工,计划总投资31.17亿元,2020年计划投资3.47亿元。其中3个是医疗重点项目,计划投资26.49亿元,占计划总投资的85%左右。从医院建设效果图看,医院建筑设计得美轮美奂,外形像艺术宫殿、度假酒店,有意减少医院给患者冰冷的感觉。

同时开建3家大型医院,儋州此举意在布局构建门类齐全的医疗服务体系,扎实推进海南西部医疗中心建设,让该市百万市民及海南西部其他市县居民享受到优质医疗资源,进一步解决群众看病难题。

在海南加快推进自贸港建设的背景下,儋州市委、市政府抢抓发展机遇,以项目建设为抓手加快完善医疗卫生服务体系。儋州市委书记袁光平说:“实施医疗卫生重点项目是建设民生工程,是补齐医疗卫生服务短板的迫切需要,更是着眼长远、完善城市功能、增强城市综合竞争力、满足群众健康需求的必然要求。谋划建设一批重大医疗卫生项目,科学布局优质医疗资源,努力做优专科、做强特色,全面提升医疗服务水平,可以让居民享受到更加先进、舒适、优质、人性化的医疗服务,不断增强人民群众的获得感和幸福感。”



十一月十三日,海南自贸港建设项目(第四批)集中开工仪式儋州分会场。通讯员黎有科、羊文彪 文中开

补齐短板 完善医疗卫生服务体系

根据海南自贸港建设的新要求,儋州不断调整滨海新区的发展定位,加快把滨海新区建成儋州发展“双动力核”之一,力争建成全省港产城融合示范区,打造海南西部旅游业龙头,使滨海新区具备与洋浦港产城融合和联动的条件。目前,滨海新区常住人口和冬季流动人口加起来有约20万人,但区域内只有一所小小的白马井镇卫生院。白马井镇党委书记陈帆说:“滨海新区急需建设大型综合医院,满足未来洋浦高端人才和本地居民、游客的康复医疗需求。”

加快完善滨海新区城市功能,主动服务洋浦,推进产城融合。儋州市委书记袁光平说:“实施医疗卫生重点项目是建设民生工程,是补齐医疗卫生服务短板的迫切需要,更是着眼长远、完善城市功能、增强城市综合竞争力、满足群众健康需求的必然要求。谋划建设一批重大医疗卫生项目,科学布局优质医疗资源,努力做优专科、做强特色,全面提升医疗服务水平,可以让居民享受到更加先进、舒适、优质、人性化的医疗服务,不断增强人民群众的获得感和幸福感。”

重视传统中医药在医疗卫生服务体系中的地位,中西医并重。11月13日,儋州市中医院异地重建项目开工建设,计划总投资7.16亿元。“根据国家及省有关要求,市中医院将改造升级为三级甲等水平,全院设置680张床位。”该院院长李漠说,异地重建后,将利用南药产业发展中医特色诊疗技术,建立名中医工作室等中医综合服务区,建设一家特色优势突出、服务水平和管理水平较高、具有示范带动作用的中医院。加强与省中医院、海南大学等合作,向规模化、标准化、多层次方向发展,满足群众多元化的中医药服务需求。

充分发挥市场机制在资源配置中的作用,推动医疗卫生事业多元化发展。儋州鼓励社会办医,把社会办医所需用地纳入土地利用计划,为社会办医储备用地,社会办非营利性医疗机构享受与公立医疗机构相同的土地使用政策。11月13日,儋州市紫荆

建设滨海新区医院,共同把儋州建设成为海南西部医疗中心。上海交通大学医学院院长、中国科学院院士陈国强表示,将继续支持儋州,为海南自贸港提供高质量医疗保障服务。儋州市卫健委主任詹健炜说:“双方合作意向强烈。”

2019年底,儋州市政府编制《海南省西部医疗卫生中心发展规划(2019—2025年)》,为建设海南西部医疗中心,合理配置全市医疗卫生资源提供依据。“规划指出,儋州生态环境优良,旅游资源丰富,发展医疗健康等现代服务业前景广阔。”詹健炜说,建设滨海新区医院,可以促进儋州医疗旅游、高端医疗和医养结合等健康产业发展。

滨海新区医院建成后,将与已是三级甲等综合医院的儋州市人民医院、即将获批三级甲等综合医院的海南西部中心医院一起,形成“三足鼎立”之势,3家三级甲等综合医院将成为儋州建设西部医疗中心的重要支撑。儋州市人民医院新建的16层住院大楼计划总投资3.11亿元,总建筑面积6.28万平方米,已经封顶,正在装修,设置880张床位。海南西部中心医院占地240亩,正在建设三期扩建工程,计划总投资7.3亿元,18层的住院大楼即将封顶,感染住院楼、实验中心楼正在加快建设中。该医院有关负责人方峰凯说:“2021年三期工程投入使用后,医院建筑面积将达20.8万平方米。”

提升实力 加快建设西部医疗中心

海南自贸港建设对儋州市发展医疗旅游、高端医疗和医养结合等健康产业提出更高要求,该市亟待完善医疗卫生服务体系,增加优质医疗卫生资源供给,夯实海南西部医疗中心基础。

重视传统中医药在医疗卫生服务体系中的地位,中西医并重。11月13日,儋州市中医院异地重建项目开工建设,计划总投资7.16亿元。“根据国家及省有关要求,市中医院将改造升级为三级甲等水平,全院设置680张床位。”该院院长李漠说,异地重建后,将利用南药产业发展中医特色诊疗技术,建立名中医工作室等中医综合服务区,建设一家特色优势突出、服务水平和管理水平较高、具有示范带动作用的中医院。加强与省中医院、海南大学等合作,向规模化、标准化、多层次方向发展,满足群众多元化的中医药服务需求。

充分发挥市场机制在资源配置中的作用,推动医疗卫生事业多元化发展。儋州鼓励社会办医,把社会办医所需用地纳入土地利用计划,为社会办医储备用地,社会办非营利性医疗机构享受与公立医疗机构相同的土地使用政策。11月13日,儋州市紫荆

床位,将建立孕产保健部、儿童保健部、妇女保健部、计划生育技术服务部4大学科体系。该院院长范永经说:“我院将建设成为海南西部地区集保健、医疗、康复等功能于一体的妇幼医疗服务机构。”

新开工的3家大医院、正在扩建的2家大医院,异地重建的儋州市妇幼保健院等,3年内都将陆续竣工投入使用。儋州市政府主要负责人说:“届时,儋州西部医疗中心将有充足实力,为海南西部地区300多居民提供优质医疗服务。”

(本报那大11月15日电)

白马井镇快速完成滨海新区医院项目征地任务
立下军令状 跑出“加速度”

本报那大11月15日电 (记者 刘袭 特约记者李珂)儋州市滨海新区所在地白马井镇全力支持海南自贸港重点项目建设。白马井镇政府工作人员立下军令状,仅用3天就完成了滨海新区医院231.95亩项目用地的丈量工作,15天完成土地补偿协议签订和清表工作,1个月完成232座坟墓搬迁和征地补偿款发放工作,严格按照儋州市有关部门下达的时间节点交付净地,以超常规举

措,跑出项目建设的“加速度”,确保滨海新区医院11月13日顺利开工建设。

滨海新区是儋州最先承接海南自贸港政策、最快形成落地效应的港产城融合联动区域,滨海新区所在地白马井镇成为海南自贸港重点项目建设的主战场之一。白马井镇党委、镇政府主动作为,发扬“时不我待、只争朝夕”的精神,为项目落地提供强有力的保障服务。7月15日

接到滨海新区医院项目征地任务后,白马井镇党委高度重视,立即召开党委会安排部署,在前期摸排的基础上,对滨海新区医院项目用地情况进行分析研判,找准问题和困难,制定应对措施。

为确保按时完成征地任务,白马井镇党委、镇政府主要负责人带头立下军令状。由镇党委委员牵头组建12个征地小组,把土地丈量、清表、迁坟等任务分解到人,层层传导

压力。各征地小组积极做好群众思想工作,化解矛盾,8月16日,按时完成项目征地任务。白马井镇党委书记陈帆说:“随着海南自贸港建设加快推进,在白马井镇落地的重点项目将越来越多,项目征地任务将更加繁重。镇党委、镇政府坚决服从市委、市政府的决策部署,按照时间节点保质保量完成项目征地任务,带领全镇人民为建设海南自贸港作出贡献。”

上海建工七建集团:
确保工程一次性验收合格

本报那大11月15日电 (记者 刘袭 特约记者李珂)上海建工七建集团承建儋州市滨海新区医院项目,11月13日,上海建工有关负责人在滨海新区医院项目施工现场表示,将高质量、高标准地建设滨海新区医院项目,严格执行质量标准,确保工程一次性验收合格。

滨海新区医院项目是儋州市委、市政府进一步完善区域中心城市功能,建设西部医疗中心,统筹推进城乡卫生事业发展,为满足人民群

众日益增长的医疗卫生服务需求而建设的重要民生工程。“我们能参与这一重要项目的施工建设,为儋州的建设发展添砖加瓦,深感责任重大。”上海建工海南区域总裁陆峰说,将组建优秀项目班子,精选施工队伍,充分发挥管理优势、技术优势和服务优势,用好上海建工执行力、诚信、工

匠“3大文化基因”,带领七建集团发扬拼搏精神,精心组织、精心施工、精心服务,确保圆满完成工程建设任务,把滨海新区医院建成示范工程、满意工程。上海建工七建集团将做好总承包管理,精心组织、管



滨海新区医院效果图。

特约记者 李珂 供图

深圳盐田港集团与儋州

联合开发儋州工业园

开工一个小项目
启动一个合作区

项目点击

项目名称:深儋合作区服务中心
位 置:儋州工业园五片区南王桥东侧
功能定位:深儋合作区起步工程

■ 本报记者 刘袭 特约记者 李珂

11月13日,深儋合作区服务中心项目在儋州工业园五片区南王桥东侧破土动工,计划总投资390万元。一个计划总投资仅数百万元的项目,怎么会被列入海南自贸港建设项目(第四批)集中开工仪式儋州分会场的开工项目中?特地从深圳赶到儋州参加开工仪式的深圳盐田港集团党委副书记钟珊群释疑:“深儋合作区服务中心项目开工,标志着盐田港集团与儋州的合作取得实质性进展。”所谓的实质性进展,即是启动建设深儋合作区。

盐田港集团与儋州市联合创办的深儋合作区位于儋州工业园五片区,在王五片区南王桥东侧建设的深儋合作区服务中心项目,是王五片区的起步工程,集园区服务、开发、招商、运营等功能于一体,将建政务大厅、业务用房、会议室等。项目占地面积13.68亩,一期主体工程建筑面积1124平方米。

“推动儋州与洋浦的港产城融合,主动融入粤港澳大湾区,实现联动发展,对儋州调整产业结构,增强城市功能,促进经济社会发展具有重要意义。”儋州市常务副市长林刚说,深儋合作区服务中心项目开工,标志着盐田港集团与儋州市双方合作有了更加坚实的平台基础,更深层次、更广领域的合作发展空间。希望通过双方紧密合作,加快推动创新链、产业链、价值链跨区域优化布局,促进资源整合,构建共贏发展新格局。

8月6日至7日,盐田港集团董事长孙波率考察团一行到儋州考察座谈,到儋州工业园、滨海新区旅游产业园考察项目建设,现场了解新英湾、洋浦湾产城融合、港城联动规划发展情况。8月7日,盐田港集团与儋州市签署《战略合作框架协议》,根据协议,盐田港集团将积极参与海南自贸港建设,携企业、项目、资金和人才,在儋州布局相关产业。盐田港集团是深圳市涵盖港航业、临港产业和产城融合3大产业体系的涉海综合服务平台,是深圳建设全球海洋中心城市的主要军。孙波说:“发挥港产城联动、临港产业等优势,把优势产业导入儋州,把优势资源输入儋州,把盐田港集团的优势和经验嫁接儋州,支持儋州与洋浦港产城融合。”他表示,盐田港集团将与儋州市合作,推动儋州工业园的园区开发、运营管理、产业聚集与转型升级等。

儋州市委、市政府抢抓海南自贸港建设的歷史机遇,付出巨大努力,为深圳与儋州的合作打下坚实基础。”钟珊群说,双方签署《战略合作框架协议》3个多月来,儋州市委、市政府始终秉持艰苦创业的实干精神,竭尽全力为企业排忧解难,不遗余力地为盐田港集团在儋州发展产业提供一流服务,创造一流营商环境,不断推动合作取得新进展。他表示,盐田港集团将凭借丰富的港产城开发运营经验,加快推动各要素集聚,稳步推进儋州工业园开发。进一步完善在儋州的产业布局,发挥辐射带动效应,为儋州高水平开放、高质量发展作出贡献。

(本报那大11月15日电)

儋州高标准筹办第六届省运会
建设体育场馆及配套项目

项目点击

项目名称:体育北路项目
体育东路项目一期工程
投 资:体育北路计划投资1.05亿元
体育东路一期工程计划投资4300万元
预计竣工日期:2021年7月

本报那大11月15日电 (记者刘袭 特约记者李珂)儋州市高标准筹办2022年第六届海南省运动会,统筹推进儋州市体育中心“一场两馆”及周边配套设施项目建设。11月13日,儋州市体育北路项目、体育东路项目一期工程开工建设。上述体育场馆和配套路网项目建成后,将进一步完善儋州城市形象及城市综合竞争力。

儋州市体育中心“一场两馆”项目加快建设,计划总投资13亿元,今年1月至10月完成投资5.75亿元,提前完成全年投资任务。体育场主体结构完成3层施工,第4层完成21%的施工量,体育场钢结构在工厂加工完成85%,目前已到场80%的钢结构件,钢结构预埋、钢结构支座、劲性柱、劲性梁全部完成安装。体育馆主体结构全部完成施工,体育馆钢结构在工厂加工完成90%,目前已到场80%的钢结构件,钢结构预埋、钢结构支座全部完成安装。游泳馆主体结构完成首层施工,第2层完成72%的施工量,游泳馆钢结构在工厂加工完成90%,钢结构预埋、钢结构支座已全部完成安装。

新开工的儋州市体育北路项目计划总投资1.05亿元,2020年计划投资3000万元,道路设计等级为城市次干路,全长约1432米,规划为双向4车道,铺设沥青混凝土路面,预计2021年7月完工。体育东路项目一期工程计划总投资4300万元,2020年计划投资1500万元,道路全长428米,规划为双向6车道,预计2021年7月完工。这两个项目竣工后,将极大改善儋州市体育中心周边道路状况。